Pacuet cob6cTBeHHbIX KonebaHui AXTbl Ha TUXOU BoAae

Bo3sbmem onaTb Ty e camyto Moenb AxTbl AnekcaHapa u3 Kuesa /cm.aaHHble 8 noct Ne108
TeMbl,Ha cTp.5/.

CoB6CTBEHHbI MacCOBbIA MOMEHT MHEPLMM OTHOCUTENIbHO OcK X noayunm no dopmyny LLinmaHckoro
oT ,,KauKka kopabna”-CemeHoB-TaH-LLUaHcKkuni, BraroseweHckuii, XonogmnmH, 1969r.

dopmyna LLUnmaHCKoro BbiBeAeHa B NPeAno/I0XKeHUM, YTO KOPMYC cyAHa NpPeACcTaBAAeT CNaOWHOM
napaboanyeckmin LUANHAP.

J, =0,0895 t*m*s’ /cm.noct Ne108/

Hanee sBegem pacyet no puc.196, ctp.595 ,M'mapoamHammka cyaHa”-bacuH, AHpumos,1961r.
PaAMyc MHEPLMM MACCbl AXTbI: Py = (g*),/D)™2

Mpn D=1,219tn g=9,81m/s2 nony4vaem p,= 0,8487m

CpeaHoe nie4yo CMOYEHHOM NoBepxHocTH p, = (1/4)aB[1+ (1/6)*(B/T)]

roe a = 0,686 — koapdpuumeHT nonHoThl B/1; B = 2,456m — wnpmHa axTel; T= 0,3m — ocagKa
nonyvaem ps = 0,996m;

px/ ps=0,852

no Amnarpamme Ha puc. 196 nonydaem Kas = J,/(J,+A4s) = 0,67

Aaa = L *[(1- Kaa)/ Kaa] = 0,4925),; MpurHUMaEM Aag = 0,5 Iy 5 Jg = Jy + Aga = J, + 0,5 J, = 1,5 Jx = 1,5*0,0895
J,a= 0,13425 t*m*s’

Toraa cobcTBeHHbIM Nepunog, Kauku Tg = 21* [Jxl/(D*ho)]l/2 =2n* [0,13425 /(1,219*0,552)]1/2= 2,8s

Pacuer GOpTOBOﬁ Ka4YKHN AXTbl HAa BO/IHEHUU
Monyynm nameHeHme AAnHbI U BbICOTbI pe3OHaHCHOl\/’1 BOJIHbI.

PaccmoTpum cayyai ¢ MaKCMManbHOM aMNANUTYAbl KauKM NPU pe30HaHce, T.e. Nepuos, BOJHEHUA
paBeH nepuoay cobcTBEHHbIX KonebaHu AxTbl: T=Tg=2,8s

Kpyrosas yactoTta BosiH 0 = 21t /Tt = 21t /2,8 = 2,244 rad/s

}\1/2

OT ypaBHeHna 1t~ 0,8 nonyymm: A~ 1,56 = 1,56 *2,82 =12,23m — gAnHa BOAHbI Npwn

pe3oHaHce
BbicoTa BosiHbI onpegenvm no dopmyne LiummepmaHa:
21r,=0,17\¥*=0,17* 12,23 %= 1,11m; r,=0,556m

CropocTtb berasonHc=A/t=12,23/2,8=4,37 m/s;

KpytsHa BoaHbl 2 1/ A =1,11/12,23 =0,09 ~ 1/11

Y KpynHbIX BOAOXpaHUAMLLA 1 03epa umeem hy /A =1/8 +1/12

Hanbonblumii yron BONHOBOIO CKAOHa byaeT: o = 21 ry/ A = 2t*0,556/12,23 = 0,2856rad = 16,36°



PacyeT nonpaBoYHbIX /peayKUMOHHbIX/ KO3POULMEHTOB BAMAHMSA LUMPUHBI M OCaAKMN AXTbl Ha
BO3MYLLAIOLMX CUIbl U MOMEHTA MPU KauKe:

Ons 60pTOBOM KaukN @g = segp™ et

2®os = 1- CWp?(B/A)? — KO3DOULMEHT BAUAHWSA LWMPHHDI

2= 1-0,686"" *(2,456/ 12,23)’ = 0,9666

dopmyny MOXKHO Ucnonb3osaTtb npu A/B >4 + 5; B Hawem cayyae A/B = 12,23/2,456 = 4,98

2g7 - KO3PDMUMNEHT BAMAHMA OCaaKM onpeaenum no popmyne bnaroselleHcKoro ot , Kauka cygos”-
BbacuH, 1969r, ¢-na IV-68, cTp.122:

ot = (*r + 32, *Zp - 3z, *ZW) / (r-a)

r =1,002m — nonepeyHblii MeTaLeHTPUYECKUI paanyc

r-a=hy=0,552m; a =0,45m

Mpn Zg =0,6m o1 OJ1 1 Zc = 0,149m ~ 0,15m ot OJ1 umeem:

Zp = - 0,3m — otcToAHMe LT ot WL B nokoe /nonoskutenbHoe HanpasneHne —sHu3/
Zw ~ 0,15m — otctoAHme LB ot WL

Mo rpadukam B 3aBUCMMOCTM OT X onpeaensem KospPULUEHTbI:

&, =0,934; ;,=0,946; =, =0,923

®&gr = [ 0,934%1,002 + 0,946*(-0,3) — 0,923*%0,15 ]/ 0,552 = 0,93

&g = g™ = 0,9666%0,93 = 0,899

Onpegenvm apHeKTUBHBIN Yro BOJIHOBOMO CK/IOHA Opy:

O = ®p*0 = 0,899*%0,2856rad ~ 0,2567rad = 14,7°

Onpeaennm 6e3pasmepHbiit KoapduumeHT gemndmnposaHmna Npm 6OPTOBOIM Kauke.

Cunbl conpotnBneHnA BOSHUKAKOT OT Ha6erarou.|,v1e Ha AXTY Ha CTOAHKE BOJIHbl PerysiapHoro
BOJ/IHEHUA.

3TW cuAbl 3aTyXatloT C onpeaeneHHoOM KoadpduumeHTom aemndupoBaHms 2L

Ecnn HeT cTaTUCTUYECKME JaHHble OT NPOBEAEHHbIX SKCNEPUMEHTOB HAN3KMX NPOTOTUMNOB 0ObIYHO
npu 60pPTOBOM KauKe OPUEHTUPOBOYHO MOXKHO MPUHATL cpeaHyto BeanymHy u=0,1, T.e. 2u=0,2

Ons kKoaddpuumeHTa npucoeaMHEHHOM Maccbl BOoAbl MONYYNM:

1-q=J,/lys = 0,0895/0,13425 = 0,67

Jo = 0,0895 t*m*s’

Jya = 0,13425 t*m*s’

AMMAMTYAa OTHOCUTENIbHOTO HaK/OHEeHUA Npy BOPTOBOI KauKe Ha BONIHEHUK Npu pe3oHaHce /X=1/:

O =(1-9)* a, /21 =0,67%0,2567/0,2 = 0,86rad = 49,3°



Haberatowime BOIHbI PEryAsPHOro BOJIHEHWUS BbI3bIBAOT BbIHYKAEHHbIE KOeBaHMA AXTbI C YI/IOM
OTHOCUTENBbHOIO HakAOHeHUA O U casur ¢pasbl & 3TUX BbIHYKAEHHbIX KoNebaHWt MO OTHOLLIEHWUIO K
BO3MyLLatOLLEMY MOMeHTY / 8§ — $pa30B0OM Yrosl Ha KOTOPbIN BbIHYXAEHHbIe KofebaHUA AXTbl OTCTaloT
0T KonebaHnA BO3MYLLAIOLWEro MoMeHTa/.

Onsa dasosoro yrna nonyyaetca: tg & = 2p*x / (1- x%)

roex=0/ng=Tg /T

0 — Kpyrosas yacToTa Bo/iHeHusA (rad/s)

Ng — YacToTa COBCTBEHHbIX KonebaHnii npu 6opToBOI KauKe (rad/s)

Mpu pe3oHaHce x =1, Toraa tg 6 =0,2*1/(1-1) =0,2/0 = ee uan 6 =t /2 rad = 90°

YpaBHeHMe 6OPTOBOW KaYKM B OTHOCUTE/IbHBIX KOOPAMHATAX MOMYYMM KaK GYHKLMIO MTHOBEHHOTO
yrna 9(t) oTHOCUTENbHOIO HaKNOHeHMA [ AXTbl NO OTHOLEHMIO K HOPMaN K MOBEPXHOCTU BOIHbI:

O =9 *sin (0 t—8) =49,3°*sin (o t—m/2) =-49,3°*cos o t

Onpegenvm B(t)- MrHOBEHHbIM yroa abcoNtOTHOrO HaKOHEHUSA AXTbl NPM BOPTOBOM KauKe , paBHbIN
yray oTKNOHeHus [ oT BepTUKaNbHOro NOMOXKEHMUA NPU Pe30HaHCE:

0=0+a
o=0,*sinot=14,7"*sino t

Monyunm cnepyrollee ypaBHeHMe GOPTOBOI KauKu B aBCONIOTHLIX KOOPAMHATAX B YCNOBUAX
pe3oHaHca:

0=14,7°*sinot—-49,3°*cos o t

MHX. Pasmuk baxapsaH



